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 :الثالث المحىر 

 الاحتمالات
 .وأنىاعه الحدذ، الحجربة العشىابية أولا الحطرق لكل مي للاححمالات يجبقبل الحطرق 

I .التجربة والحدث: 

هيييل ثاييير الحجربييية ال يييف لا يمئيييي معراييية نحابجتيييا م يييبفا لكىاليييا جعحميييد ع ييي  ال يييداة أو الحييي ، ايييئ ا التجربةةةة الائةةةىا  ة: .1

الشييرولا لا نل ييل رالظييرورن ع يي  ن ييت الوحييابط واييفا مييا اعطةلييا ميي ة العشييىابية، و رمييس كررنييا ن ييت الحجربيية طييمي ن ييت 

𝛺وكمثال ع    لر رمي زارن النرد كل نحابجتا معرواة وموه:  .𝛺لمجمىعة الوحابط رالرمس   {           } 

ريالحرو  اللاثيىيية  حيدذ، و رميس ل حيدذإل  ثلفيق نخيجة ه مةلا  كل ظاارن أو ثجربة عشىابية ثؤديدث وأهىاعه: الح .2

الئبيييرن، و ييل كييل ثجربيية عشييىابية يمئييي أم نىإييه ااحماموييا إليي  نخيجيية واحييدن مييي الوحييابط ا مئويية لاحجربيية أو عييدن نحييابط لتييفا 

 .الأحداذائنوا نميز ريم عدن أنىاع مي 

ر عيي عو ير واحيد افيط ميي نحيابط ياعبي نه ب يط إ ا كام غيير قاريل لاحجسبية، أي أنيهأ حدذ: نفىل عي دث البس طالح 1.2

 { }  عود رمي زارن النرد أي أم:  3الحجربة العشىابية مثل ظتىر الرقم 

يام يمئييي ث ئيئييه وثجسبحييه إليي   حييدذ: نفييىل عييي دث المركةة الحةة 2.2 ب يييطة مثييل ظتييىر عييدد زو ييل  أحييداذأنييه مركييب إ ا كي

 {     }  عود رمي زارن النرد أي أم:  

ييييام يلحيييييىي ع يييييي  إميييييي   حيييييدذ:  نفيييييىل عييييييي دث الأك ةةةةةدالحةةةةة 3.2 الب يييييييطة الواثجييييية عيييييي الحجربيييييية  الأحيييييداذأنيييييه أكيييييييد إ ا كي

 ظتىر الىإه أو ال ىرن عود رمي قطعة الوفىد. حدذالعشىابية مثل 

ب يييط مثييل  حييدذر قارييل لاحلفييق أي أنييه لا يحظييمي أي ينييه م ييحليل إ ا كييام غيييأ حييدذ: نفييىل عييي المسةةتل   الحةةدث 4.2

 عود رمي زارن النرد. 0 ظتىر الرقم حدذ

ايى مجمىعية العوامير ال يف ليم يلففتيا  الحدذائم محمم  𝛺 مي المجمىعة حدذ  :  إ ا كام دث المتمم )الاكس ي(الح 5.2

̅   : وعايه ائم ̅  و رمس له رالرمس    الحدذ  𝛺   و   ̅    

II .انىم الجمييييي ، قيييييانىم الظييييير ، الاححميييييال ميييييي نالار ييييية الاححميييييال، قييييي يجيييييب الحطيييييرق لكيييييلالاححميييييالات  ل تيييييم  :الاحتمةةةةةالات

 الاححمال الئ ل، ونالار ة رايس.الشرطي، 

 . هظرية الاحتمال:1

دذ ميا نخيجية اشير ال  امكانيية وقيىع حي [   ]الاححمال اى عدد حفيفي مل ىر  ل المجال ا غاقتاريف الاحتمال:  1.1

 .     ثجربة عشىابية و رمس له رالرمس 

اييى الى ييبة ريييم عييدد  الحييدذاييام اححمييال وقييىع اييفا   رييالرمس  حييدذإ ا رمسنييا ل  جربيية عشييىابية ييل ثحسةةاالا الاحتمةةال:  2.1

 الحالات ا لابمة وعدد الحالات ا مئوة )الكاية(. وموه ائم الفانىم العام للاححمال اى:

     
عدد الحالات ا لابمة

عدد الحالات ا مئوة
 

                        

                       
 

عمايييية، ميييا ايييى  450عمايييية إراحيييية ثيييم اإرا ايييا ييييارفا ثيييم ج يييجيل نجيييا   500 يييل عييييادن طبيييية ليييىح  أنيييه ميييي رييييم : 1مثةةةال

 اححمال نجا  عماية ثم اخحياراا رطر فة عشىابية؟

     
عدد الحالات ا لابمة

عدد الحالات ا مئوة
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 ح ا  الاححمالات ما ي ل: مباداومي ريم أام 

 ؛        دوما مل ىر ريم ال  ر والىاحد، أي أم:    الحدذاححمال وقىع  -

 م حليل؛   الحدذنفىل أم اححمال وقىع        إ ا كام:  -

 أكيد؛   الحدذنفىل أم اححمال وقىع        إ ا كام:  -

 ؛      ما ا اوي الىاحد: الأولية دو  الأحداذمجمىع اححمالات  -

 وموه ه حىحط    ̅        ا حمم )العئس ف( له ا اوي الىاحد:  الحدذو  الحدذمجمىع اححمال  -

         ̅   : أم

                 :  ام محواايام ائمحدر  و   إ ا كام  -

 رطر فة عشىابية؟ اح ب اححمال اشل عماية إراحية ثم اخحياراا 1رالعىدن  عطيات ا ثال : 2مثال 

 ائم اححمال ال شل اى:  حدذمحمم ل حدذاححمال ال شل اى 
ً
 الوجا ، وبما أنه ثم ح ا  اححمال الوجا  يارفا

   ̅                       

 . ه حب موه:4 إل  1 مي مرقمةكرات  4 ع   يلحىي  وعاء :3مثال 

I .ثلمل .1 :أم ثكىم  اححمال ما. واحدن كرن  
ً
  . ثلمل2    زوإيا؟ رقما

ً
     ارديا؟ رقما

II 
ً
 . جشئلام عددا زوإيا؟3. ثلملام رقميم اردييم؟    2    يم؟. ثلملام رقميم زوإي1. ما اححمال أم ثكىنا: . كرثيم معا

III . :؟40. جشئلام عددا أكبير مي 2؟   5. يكىم مجمىعتما ا اوي 1كرثيم ع   الحىالل دوم ارإاع، ما اححمال أم 

IV .  مجمىع الرقميم الالااار ي زو ل؟2؟ 40. جشئلام عددا ارديا يفل عي 1الحىالل م  الارإاع: ما اححمال أم:  كرثيم ع . 

 :كرن سحب اححمال. واحدن كرن موه ه حب. I: الح 

  ثلمل .1 
ً
 ح  ن رض أم : زوإيا رقما

ً
 زوإيا

ً
 دذ سحب كرن ثلمل رقما

     
 

 
 

 

 
     

  . ثلمل2
ً
. حدذ  :ارديا رقما

ً
 زوإيا

ً
 ارديا اى حدذ محمم )عئس ف( ل حب رقما

ً
  سحب رقما

   ̅                   
II 

ً
 معواه الترثيب غير متم(. اححمال أم: . ه حب موه كرثيم معا

ً
 )ال حب معا

 دذ سحب كرثام ثلملام رقمام زوإيام:اى ح  ن رض أم : يم. ثلملام رقميم زوإي1 

     
  

 

  
  

 

 
      

 لي ا مححامام(  و   )الحدرام  :ارديامدذ سحب كرثام ثلملام رقمام اى ح  ن رض أم  . ثلملام رقميم اردييم:2  

     
  

 

  
  

 

 
      

 يل عدد زو ل.جشئدذ اى ح  ن رض أم . جشئلام عددا زوإيا: عود جشئيل الأعداد الترثيب متم رغم أم ال حب معا. 3  

     
  

    
 

  
  

 

  
      

IIIالحدذ 5. اححمال  سحب كرثيم مجمىعتما ا اوي 1كرثيم ع   الحىالل دوم ارإاع:  . ه حب موه :E 

  {                          }       
 

  
  

 

  
      

 F: الحدذ 40ر مي . اححمال سحب كرثيم جشئلام عددا أكب2
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IVكرثيم ع   الحىالل م  الارإاع:  . ه حب موه 

 G: الحدذ 40. اححمال سحب كرثيم جشئلام عددا ارديا يفل عي 1

     
 ̂ 

   ̂ 
 

 ̂ 
 

 
   

  
 

 

  
       

ثيم ثلملام رقمام مجمىعتما زو ل: عدد مجمىع رقميه زو ل معواه الآحاد اردي والعشرات اردي أو . اححمال سحب كر 2

 Hالآحاد زو ل والعشرات زو ل. الحدذ 

     
 ̂ 

   ̂ 
   ̂ 

   ̂ 
 

 ̂ 
 

 
       

  
 

 

  
     

 قاهىن الجمع: .2

ف يييييد ريييييه الا  يييييل حالييييية    الحيييييدذ أو   الحيييييدذ، أي ح يييييا  اححميييييال وقيييييىع     يييييل المجمىعيييييات  ثليييييادقيييييانىم الجمييييي  ي 

 غير ا حوااية. الأحداذا حوااية و  الأحداذيم. ونميز اوا ريم لدرالااحمام ر

ام محواايييييام إ ا كانييييد مجمىعييية الحفيييياط  ري لمييييا خاليييية أي لا يىإييييد عواميييير حيييدر  و   : نفييييىل  أم المتناف ةةةةة الأحةةةداث 1.2

 اى:  أو   تركة ري لما، وموه ااححمال وقىع مش

                 

. نفيىم ب ييحب رطاقية رطر فيية عشيىابية مييا اححميال الح ييىل ع يي  20إليي   1رطاقية مرقميية ميي  20 رييه مييودوق يىإيد: 4مثةال 

 ؟7أو رقم يفبل الف مة ع    5رطاقة بلا رقم يفبل الف مة ع   

 .7رطاقة بلا رقم يفبل الف مة ع   سحب  حدذ  و 5بلا رقم يفبل الف مة ع    رطاقةسحب  حدذ  ليئي لديوا: 

  {          } 
  {    } 

 ( ائم:مجمىعة الحفاط  هل مجمىعة خاليةيم محوااييم )الحدررما أم 

                 
 

  
 

 

  
 

 

  
 

 

  
     

ر خاليية أي يىإيد ير محوااييام إ ا كانيد مجمىعية الحفياط  ري لميا غيييام غييحيدر  و    : نفيىل  أمر المتناف ةةغ  الأحداث 2.2

 :اى  أو   عوامر مشتركة ري لما،  ل افه الحالة اححمال وقىع 

                        

 ؟3يفبل الف مة ع    رقماردي أو  رقم: يفىم شخص رئلفاء قطعة نرد، اما اححمال ظتىر 5مثال 

، نلاحيييي  ام 3يفبيييل الف ييييمة ع ييي   رقيييمظتييييىر  حيييدذ{   }   و اييييردي رقيييمظتيييىر  حييييدذ {     }  لييييئي ليييديوا: 

 اى:  أو   اححمال وقىع  ، وموه     ( أي أم 3ام غير محواايام )اشتركام  ل العدد الحدر

                        
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
      

 وافا خطأ. 3مرثيم؛ مرن كعدد اردي وأخري كعدد يفبل الف مة ع    3رانفاص الحفاط  مي المجمىع لح بوا العدد  لى لم نفم

 

 اى: أحداذملاحالاة: قانىم الجم   ل حالة رلارة 

 محوااية:  الأحداذحالة   
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 غير ا حوااية:   الأحداذحالة   

                                              
         

 قاهىن الضرالا:. 3

ف ييييد رييييه الحفيييياط   ييييل حاليييية    الحييييدذو   الحييييدذ، أي ح ييييا  اححمييييال وقييييىع     ييييل المجمىعييييات  قييييانىم الظيييير  ي 

 غير ا  حفاة. الأحداذا  حفاة و  الأحداذيم. ونميز اوا ريم لدرالااحمام ر

اححمييييال و   ام م يييحفلام إ ا كييييام وقيييىع أحييييداما لييييت مشييييرولا رىقيييىع الآخييييرحييييدر  و   : نفيييىل  أم المسةةةةت  ة الأحةةةداث 1.3

 : ل افه الحالة اى  و   ، وموه ااححمال وقىع وقىع أحد الحدريم لا يحأرر راححمال وقىع الآخر

                 

    ايييييى  الأولييييي  الرميييييية  يييييل ي ييييييب أم اححميييييال حيييييي  معييييييم، ايييييد  مححييييياليحيم ع ييييي  رميحييييييم ريييييئطلاق يفيييييىم : شيييييخص6مثةةةةةال 

 . ما اححمال إمارة الرمية الأول  وإمارة الرمية الثانية؟    اى الثانية الرمية  ل ي يب أم واححمال

  : رما أم الحدريم م حفايم، ائمإمارة الرمية الثانية،    و إمارة الرمية الأول    يم: الحدرليئي لديوا 
                                    

واححمييال  ام غييير م ييحفلام إ ا كييام وقييىع أحييداما مشييرولا رىقييىع الآخييرحييدر  و   : نفييىل  أم ر المسةةت  ةةغ ةة الأحةةداث 2.3

 : ل افه الحالة اى  و   ، وموه ااححمال وقىع  وقىع أحد الحدريم يحأرر راححمال وقىع الآخر

                ⁄   

، وثفرأ العبارن:     الاشارن 
ً
فرأ عاما

 
⁄    ث  أم    الحدذاححمال وقىع   

ً
 ملفق.   الحدذعاما

غيير ميالحة، ه يحب ميي ال يودوق رطر فية عشيىابية  3ميالحة لضطياءن و 7م ياري  كتربابيية م ليا  10مودوق ريه : 7مثال 

 لضطاءن؟ يممالح يم  حى  لا ودوق. ما اححمال أم يكىم ا  باحإرإاع ا  با  ا دوم م باحيم ع   الحىالل 

يكييىم اححمييال أم يكييىم ا  ييبا  الثيياهي مييالض لضطيياءن، وموييه    ا  ييبا  الأول مييالض لضطيياءن و    يم: الحييدرليييئي لييديوا 

 اى:لضطاءن  يممالح يما  باح

                     ⁄   
 

  
 

 

 
 

  

  
      

 الاحتمال الئرطي: .4

حيييييي    و   ام الحيييييدرآخييييير، لييييييئي ليييييديوا  حيييييدذ رىقيييييىع العايييييم مييييي  ميييييا حيييييدذ وقيييييىع اححميييييال ايييييى الشيييييرطي الاححميييييال

    الحدذنرمس لاححمال وقىع        
ً
⁄   رالرمس   عاما ل ب الاححمال الشرطي رالعلاقة الحالية:    و  

    ⁄   
      

    
 

 أم العييدد الييفي ظتيير زو ييل؟ 6: عوييد رمييي زاييرن نييرد، مييا اييى اححمييال الح ييىل ع يي  العييدد 8مثةةال 
ً
 حييدذ  ليييئي لييديوا:  عامييا

اححمييييييييال ايييييييئم  ومويييييييه  { }         { }       {     }  . 6ظتييييييييىر العيييييييدد  حيييييييدذ  ظتيييييييىر عيييييييدد زو يييييييل و 

 أم العدد الفي ظت 6الح ىل ع   العدد 
ً
 :اى ر زو لعاما

    ⁄   
      

    
 

  ⁄

  ⁄
 

 

 
      

 الاحتمال الكلي .5

ف يييد رالجماييية الحاميية )الكاماييية( أو كميييا ج ييي    قبييل الحطيييرق إلييي  م تييىم وقيييانىم الاححميييال الئ ييل لا ريييد ميييي معراييية مييا ا ي 

 رالحجسبة لامجمىعة الكاية 
ً
 .  أيظا
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شييكل إمايية  الأحييداذ، نفييىل عييي اييفه الأحييداذمححالييية مييي                اجعر ييا الجمايية الحاميية: ليييئي لييديو
 
أالييا ج

 ( إ ا ثلفق ما ي ل:𝛺 ثامة )ثجسبة لامجمىعة 

غير خالية الأحداذإمي                       -  

-                (     ) ااية مثن  مثن محو الأحداذإمي        

- ⋃      
اعطيوا المجمىعة الكاية  الأحداذاثلاد       

شيكل إماية ثامية )ثجسبية لامجمىعية        أحيداذالآم مي أإل شر  معن  الاححميال الئ يل ن يرض أنيه ليديوا رلارية 
 
ج

 اى مىضض  ل الشكل الحالل:الجسبية الثلارة ال ارفة كما  الأحداذلا يحلفق إلا رحلفق أحد    الحدذ( ولديوا  

 

 

 

 

 

 

 محوااية مثن  مثن  وموه ح ب قانىم الجم  ائم: أحداذهل               الأحداذنلاح  أم 

      [                 ]                      
             ⁄           ⁄           ⁄   

وال يييف ثمثيييل إماييية ثامييية ولييييئي ليييديوا                الحاليييية:  الأحيييداذئي ليييديوا لييييتامةةة م قةةةاهىن الاحتمةةةال الكلةةةي: 

 الفي لا يحلفق إلا رحلفق أإساء الجماة الحامة، وموه ائم:   الحدذ

     ∑      (   
⁄ )

 

   

 

ييىداء والثالي  اييه  4ريظياء و8ييىداء، الثياهي اييه 3ات ريظياء وكير  5:  ليئي لديوا رلارة مواديق محماراة الأول ايه 9مثال 

ييييىداء. نرحيييار ميييودوق رطر فييية عشيييىابية ريييم ه يييحب مويييه كيييرثيم ع ييي  الحيييىالل دوم ارإييياع. أح يييب اححميييال أم  2ريظييياء و 6

 يىداوثام؟ ا  حىبحام ثكىنا الئرثام

  اخحييييار ال يييودوق الثالييي ،   ر ال يييودوق الثييياهي، اخحيييا  اخحييييار ال يييودوق الأول،   الحاليييية: الأحيييداذن ييرض أم ليييديوا 

 م.الئرثام ا  حىبحام يىداوثا

 ثئحب ا عطيات كما ي ل:

     
 

 
                             ⁄   

  
 

  
  

 

  
 

     
 

 
                             ⁄   

  
 

   
  

  

   
 

     
 

 
                             ⁄   

  
 

  
  

 

  
 

    Pح ا  ا طاى : ح ا  اححمال أم ثكىنا الئرثيم ا  حىبحيم يىداو حيم أي 

مئي ثرإمة معطيات افا الحمر    ي إل  شجرن الاححمالات الحالية:ي 
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ال يييارفة، ومويييه راييييحردام  قيييانىم  الأحيييداذلا يحلفيييق إلا رحلفيييق    الحيييدذو جشيييكل إماييية ثامييية         الأحيييداذرميييا أم 

 الاححمال الئ ل نجد:

             ⁄           ⁄           ⁄   
 

 
 

 

  
 

 

 
 

  

   
 

 

 
 

 

  

 
 

  
 

 

  
 

 

  
        

 :Théorème de Bayesهظرية بايز )دستىر بايز(  .6

محوااييية  حييداذجعحمييد اييفه الوالار يية ع يي  مرحاييا الفييىانيم ال ييارفة، وهييل جعيياللا كي ييية ح ييا  الاححمييالات الشييرطية   

 الفي لا يحلفق إلا رحلففتم. حدذجشكل إماة ثامة رالى بة ل 

شيييكل إماييية ثامييية )ثجسبييية لامجمىعييية        أحيييداذلييييئي ليييديوا رلارييية 
 
لا رحلفيييق لا يحلفيييق إ   الحيييدذ( وليييديوا  ج

 الجسبية الثلارة ال ارفة، ونر د أم نل ب الاححمالات الشرطية الحالية: الأحداذأحد 

    ⁄         ⁄         ⁄      
 الحالة الأول : 

ً
⁄    نأخف مثلا  لفانىم الظر  )ثفاط    

ً
 غير ا  حفاة( لديوا: الأحداذوافا

                          ⁄⁄  

     ⁄   
      

    
 

        ⁄  

    
 

 إ م:

    ⁄   
        ⁄  

    
  

 وج    روالار ة رايس
لا اليييفي    الحيييدذوال يييف ثمثييل إماييية ثاميية ولييييئي لييديوا                الحاليييية:  الأحييداذليييديوا  :تامةة م هظريةةةة بةةايز

 يحلفق إلا رحلفق أإساء الجماة الحامة، وموه ائم:

     ⁄   
          ⁄  

∑           ⁄   
   

 

يييام اححمييييال 0,3والثالثيييية  0,3مييييي الانحيييياا وثىييييحط الثانييييية  0,4م ييييو  يلحييييىي ع يييي  رلاريييية آلات، ثىييييحط الأوليييي  :  11مثةةةةال  ، اييييئ ا كي

 واحييدا رطر فييية 0,04وميييي انحيياا الثالثيية  0,02وميييي انحيياا الثانييية  0,03انحيياا الآلييية الأوليي  ا يياوي الحييالا مييي 
ً
. أخيييفنا عو ييرا

.
ً
 عشىابية مي انحاا افا ا  و  اىإدناه ثال ا

𝑁 

𝑁̅ 

𝑁 

𝑁̅ 

𝑁 

𝑁̅ 

𝐴 

𝐵 

𝐶 
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6/56 

 

50/56 

 

12/132 

 

120/132 

 

2/56 

 

54/56 

ثة ننادي  ثلا

ا ةةةةةةةةةةمتماث ة به

 كريات م ىهة
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 ما اححمال أنه مو  رىايطة الآلة الأول ؟ .1

 ما اححمال أنه مو  رىايطة الآلة الثانية؟ .2

العو ير ميي انحيياا  Cالعو ير ميي انحيياا الآلية الثانيية،  B ،العو ير مييي انحياا الآلية الأولي  A :الحاليية الأحيداذ ليديوا أم ن يرض

 العو ر ثالا. Eالآلة الثالثة، 

 ثئحب ا عطيات كما ي ل:
                                     ⁄        
                                     ⁄        
                                     ⁄        

 أنه ثالا: رحطبيق نالار ة رايس .1
ً
 اححمال أم يكىم العو ر مي انحاا الآلة الأول  عاما

    ⁄   
      

    
 

        ⁄  

        ⁄           ⁄           ⁄  
 

    ⁄   
        

                          
 

     

     
     

  الثانية الآلة انحاا مي العو ر يكىم  أم اححمال .2
ً
 ن ت الطر فة رحطبيق: ثالا أنه عاما

    ⁄   
        

     
 

    

     
     


